

# Credința

## Legea pentru ajutorarea Angliei a fost votată

WASHINGTON. (Radior) Legea pentru ajutorarea Angliei a fost votată. Rezultatul scrutinului e următorul: au votat pentru 236 democrați, 24 republicani. Au votat contra: 25 democrați, 135 republicani, trei progresiști și câte un membru al partidelor muncitorești și al fermierilor.

## Importante avantaje pe seama concentrațiilor

Modificarea legii Casei Oștirii

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial de Sâmbătă publică două decrete privind drepturile rezerviștilor cu prilejul concentrărilor prelungite și pe timp de mobilizare. Ambele decrete dovedesc grija ce d. general Ion Antonescu o poartă față de oștire.

Primul decret lege privește modificarea legii Casei Oștirii și privește acordările de împrumut pe seama ofițerilor, subofițerilor și maeștrilor. Se vor acorda în condițiuni avantajoase împrumuturi de

construcții pentru ca membrii activi ai armatei să-și poată construi cămine pentru timpul retragerii. Se vor construi deasemenea sanatorii, așezăminte culturale și cămine pentru membrii Casei Oștirii. Se vor înființa magazine pentru desfacerea articolelor de primă necesitate.

Al doilea decret lege privește situația gradelor inferioare și a rezerviștilor care în timpul concentrațiilor sau în timpul mobilizării s-au îmbolnăvit, suferind infirmități care le-au redus capacitatea de muncă cu cel puțin 20%. Toți aceștia

vor fi pensionați în aceleași condițiuni ca militarii activi, având drepturi egale cu invalizii și pensionarii din războiu. Copiii minori ai ostașilor morți în timpul concentrațiilor prelungite și a mobilizării, primesc, până la vârsta de 20 ani, drepturi egale cu ale ostașilor activi.

Acest decret lege are efect retroactiv, începând de la 1 Martie 1939, când din cauza evenimentelor internaționale, au început concen-

## Orasele germane bombardate de aviația engleză

BERLIN. Înaltul comandament al forțelor armate germane, anunță că în cursul zilei de sâmbătă și în noaptea de sâmbătă spre duminică, mai multe avioane au bombardat importante obiective de război situate în Midley și sud-vestul Angliei. În Marea Mediterană, forțele aeriene germane, au bombardat aeroporturile militare din insula Malta și portul La Valeta. Au fost bombardate concentrații de

trupe inamic din dosul frontului. Câteva avioane inamic au lansat bombe asupra mai multor localități

din vestul Germaniei. Două din avioanele inamice au fost doborâte.

## Demisia dlui Flandin, ministrul de externe al Franței

VICHY. Agenția „Havas” transmite: D. Flandin, ministrul de externe al Franței și-a prezentat ieri dimi-

neață, mareșalul Petain, demisia. Odată cu demisia d. Flandin a trimis mareșalului Petain o lungă scri-

soare în care arată amănunțit motivele care l-au determinat să-și prezinte demisia.

VICHY. Agenția „Havas” transmite: Răspunzând la scrisoarea dlui Flandin, mareșalul Petain își exprimă convingerea că și pe mai departe va avea în el un sfetnic prețios. Îi adresează calde mulțumiri pentru serviciile aduse Franței în clipele grele prin care a trecut.

## General de Armata\* este gradul la care a fost înălțat Conducătorul Statului

pentru merite excepționale și iubire de țară

BUCUREȘTI. Pentru a răsplăti curajul și iubirea de țară a dlui general Antonescu, M. S. Regele Mihai I-a trimis Conducătorului Statului o telegramă în care îi mulțumește pentru restabilirea ordinii în țară și îl invită pe dl general ca să dispună întocmirea decretului pentru înaintarea d-sale la gradul de general de armată.

D. general Ion Antonescu a trimis M. S. Regelui o telegramă în care spune că a stat mult pe gânduri dacă trebuie să primească acest grad sau să roage pe M. Sa să binevoiască să renunțe la această înaltă cinste. Indemnat însă de o telegramă din partea armatei, d. general s'a hotărât să primească. Telegrama expediată de armată, dovedește încrederea ce o are oștirea și Tara în Conducătorul Statului.

## AVION ENGLEZ DOBORIT

BERLIN. Agenția DNB anunță că un avion Lockheed a atacat mai multe vase puitoare de mine germane. Avioane germane l-au atacat doborându-le.

## Denatalitatea dezastruoasă în județul Arad

ARAD. Pentru a ilustra cât de departe a ajuns mânia denatalității în județ, va fi suficient să arătăm că în circumscripția Bărzava, care cuprinde 7 comune, în anul 1940 au fost înregistrate 58 de nașteri, pe câtă vreme numărul morților s'a cifrat la 119, ceea ce ne dă o scădere de 61 suflete românești. Un bun cunoscător al situației ne-a informat că principala cauză stă în nepedesirea exemplară a celor care provoacă avorturile și a celor care le cer.

# La Vichy n'au fost tulburări

VICHY. Agenția DNB anunță că se desmint zvonurile despre anumite tulburări ce s'ar fi petrecut la Vichy. Pentru a ilustra liniștea ce domnește la Vichy, corespondentul agenției DNB anunță că în cursul zilei de ieri, mareșalul Petain și amiralul Darlan au asistat la serviciul religios dintr-o biserică locală, după care au făcut o lungă plimbare prin mijlocul orașului.

## Majoritatea membrilor guvernului francezi vor fi înlocuiți

VICHY. Agenția DNB anunță că în cursul schimbării de guvern ce se va efectua luni sau marți, toți membrii guvernului, afară de amiralul Darlan și generalul Huntzinger, vor fi înlocuiți. Se preconizează alcătuirea unui guvern de funcționari de carieră.

## Italia privește cu calm evenimentele din Africa

BUDAPESTA. Agenția DNB anunță că zierele maghiare publică o lungă corespondență din Roma a agenției telegrafice ungare, în care se subliniază că poporul Italian a primit cu calm evenimentele din Africa. În corespondență se mai arată înrolările masive de studenți și proiectul unui mare atac pe toate fronturile.

La bodega și taverna

### PECICANU

Vinuri alese și tot felul de mâncări calde și reci cu prețuri modeste.  
Muzică excelentă. Local familiar.

## Agresorii colonelului Orezeanu au fost condamnați

BUCUREȘTI. Tribunalul militar al Capitalei a pronunțat sentința împotriva celor 13 persoane se-au atacat casa dlui col. Orezeanu, directorul general al căilor ferate. Unul dintre ei a fost condamnat la

7 ani muncă silnică, 10 la câte 6 ani muncă silnică și doi la câte 5 ani muncă silnică. Toți au fost condamnați la degradare civică pe timp de 3-5 ani.

Succes Răsunător  
Filmul care pasionează publicul Aradului

# CORSO



## OMUL INVIZIBIL

Vincent Price Nan Grey  
Regia: JOE MAY  
SIR CEDRIC HARDWICKE

după celebrul roman al lui H.G. WELLS  
prelucrat de EDGAR WALLACE

Repr. la orele 5, 7.30 și 9.30

## Un mare festival artistic la Arad dat în ajutorul „Adăposturilor Copiilor”

ARAD. Asociația Mamelor Române, filiala Arad, căreia dna Maria General Antonescu a acordat înaltul său patronaj, va organiza în ziua de Joi, 20 Februarie, la orele 20 în sala Teatrului Comunal un mare festival artistic, cu care prilej se va reprezenta piesa „Un drărușor de fătă” de dna Alice Sturdza, pentru adunarea de fonduri pe seama asociației.

Asociația face și pe această cale un călduros apel către publicul din Arad de a sprijini această nobilă acțiune și de a-și reține din vreme biletele pentru minunatul spectacol.

Din fondurile adunate se vor ridica adăposturi pentru copiii mamelor care trebuie prin munca lor să-și asigure existența.

### ALTE VASE ENGLEZE AU FOST SCUFUNDATE

BERLIN. Avioane de luptă germane au atacat Duminecă un convoi inamic, scufundând 3 vase și avariind grav alte două.

### INAUGURAREA MORMĂNTULUI PAPEI PIUS AL XI.

CETATEA VATICANULUI. Monumentalul mormânt al Papei Pius al XI clădit în grotle Romei, a fost inaugurat ieri prin prezența Papei Pius XII. Pontificul a rostit cu acest prilej o cuvântare în care a arătat că toată lumea păstrează o vie amintire și o mare recunoștință Papei Pius XI pentru străduințele depuse pentru omenire.

## Comunicat asupra liniștii interne

BUCUREȘTI. Ministerul de Interne publică următorul comunicat: În ultimele 24 ore, liniștea cea mai desăvârșită a domnit pe întreg teritoriul țării. Până în seara zilei de

## FORUM

cinematograful Filmelor  
Telefon 20-10  
In viitorul program  
Surpriza stagiunii! Cea mai  
operetă a sezonului!



Azi la 5, 7.15 și 9.30.

### Pantera neagră

FRANKIE THOMAS FRANCES ROBERTS  
Frankie Thomas - Frances Roberts  
Jurnal UFA No. 489.

### Cinema Urania

Telefon 12-32

După masă dela orele 5, 7, 9.  
CONTINUA SUCCESUL

### Judy Garland Mickey Rooney

COPII ÎN LUPTA CU VIAȚA  
Jurnal.

Marți premieră pentru toată

## Dansează pentru tine

(Broadway Melody 1940)

FRED ASTAIRE ELEANOR PARKER  
pentru prima oară împreună

### Farmacile de servit

ARAD:  
Janka, Bul. Reg. Ferdinand  
cu Str. Crișan).  
Dr. Dick, Str. Mărășești 1. Tel.  
17-68.  
Weisz, Piața Avram Iancu  
Telefon 15-20.

### TIMIȘOARA

Cetate: Jaheer  
Fabrica: Masz-Zel  
Elisabetin: Sârge  
Iosefin: Ungváry

8 Februarie au fost arestați în  
pitală, 3194 persoane, dintre  
779 au fost puse în libertate.  
provincie au fost arestate 3000  
re sunt în curs de cercetare.

# La șapte ani dela moartea lui Vasile Goldiș

## Parastul dela cateorala ortodoxă. Două ore cu Văduva Ilustrului cărturar și om politic, despre viața, călătoriile, buciului și sufletul marelui animator

ARAD. Românii din Ardeal au închinat ziua de azi memoriei marelui luptător al unirii, Vasile Goldiș, împlinindu-se șapte ani de când a plecat din lumea aceasta.

La Arad, cultul sacru nutrit cu ardore de către admiratori și devotați, a fost manifestat într-o pioasă reculegere, — printr'un parastas oficiat în catedrala ortodoxă română, de un sobor mare de preoți, în prezența P. S. Sale Episcopului Andreiu al Aradului, a dlui colonel Vasile Mihailescu, prefectul județului, d. dr. Cornel Radu, primarul orașului, dnji dr. Octavian Lupaș și jng. Gh. Șincal, aju-

tor de primar, un numeros public de intelectuali și amici ai defunctului, la care au asistat familia și ru dele răposatului, dnele: Elena Goldiș, dr. Roșescu, dr. Pop Romi, dr. Emil Micloși și Voorel Micloși, Constanța Lazar, Ana Cornea, dr. Tă mășdan Liviu, — președinte de tribunal, Virgil Mihulin, etc.

Parastasul s'a săvârșit la sfârșitul liturghiei, în cadrul unui impresionant serviciu divin, răspunsurile fiind date de corul Armonia.

Atmosfera de adâncă reculegere a prilejuit un examen de conștiință, tuturor sufletelor frământate de vremurile actuale.

*Silviu Dragomir*, biograful marelui om politic, care are înainte o muncă uriașă. Ultima scrisoare a scris-o lui Ion Clopoțel, un model al stilului și virtuții creatoare.

— „Când venea Lupaș a noi, totdeauna întreba:

— „Nene Goldiș, când îți scrii odată memoriile? Și el răspundea invariabil: „Eu n'am nevoie să-mi scriu memoriile...”

Prima încercare, privind pe acest uriaș al cugetării, a făcut-o până acuma, timid, Ion Clopoțel, scriind o biografie fragmentată.

*Soarta bibliotecii*

„Aproape toată, — ne mărturisește doamna, — se găsește la Palatul Cultural. Până a trăit el, biblioteca și-a dus-o la Consistor, unde era secretar, după moartea lui, s'a constatat că inventarul nu a corespuns întocmai realității, dar eu nu știu toate amănuntele, fiind că nu-mi mai aparține...”

*„Jurnalul” zilnic*

Doamna Goldiș ne-a arătat un carnet vechi, care începe cu însemnări zilnice, — din clasa VIII-a de liceu până a ajuns profesor. Aci el își făcea singur educația: mustrare, stimulaj, critică, obiecțiuni și ce fericit notează când are succese și contrariu, când un plan ca de. În 1936 Lupaș vine la Arad și cetindu-l, a ținut o întreagă conferință. Doamna Goldiș ne spune că n'a știut de existența lui; după moarte l-a găsit între hârtiile rămase.

*Câteva citate, de actualitate*

„Am cețit vorbirea lui Cogălniceanu, care a făcut o impresie strășnică asupra tinerilor” (student la Budapesta 1886).

## MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20—22. Tel. 22—24. In apropierea hotelului Crucea Albă casă cu etaj, 9 locuințe cu 2, 3, camere, tot confortul, 1 milion 300 mii. In cartierul vilvelor casă nouă cu 3 apartamente, parchet, baie, tot confortul 900 mii lei. — Lângă Str. Consistorului casă bună cu 3 locuințe, baie 650 mii lei. — Lângă Calea Șaguna casă cu 2 camere, grădină 180.000 lei.

DOMNIȘOARĂ absolut onestă, simpatică, funcționară de stat, 4500 lei teritor cedat, mobilier, frumolei teritor cedat, mobilier, trusou, dorește căsătorie cu avocat, magistrat sau profesor 33—42 ani, poate fi văduv prin deces cu un copilăș. Prefer bărbat înalt refugiat. Oferte la ziar cu fotografie sub „Singulară în lume”.

DE VÂNZARE una mașină Singer cilindri, și una mașină tot Singer pe mâna stângă, pentru pantofari. Adresa: Str. Dimitrie Anicu, Nr. 1 Arad

Alt undeva: „Oameni leneși. Spiritul timpului. Cauza este că nu știu nici măcar unul perfect românește. Dar e și greu de a ști.

Tot omul își formează după gustul său cuvinte din latină. Asta e o procedură cu totul rea și foarte periculoasă pentru limba română”.

Și despre Slavici: „In Slavici înmă pun speranța. El vorbește, scrie mai frumoasă românește dintre toți românii ce trăiesc azi”.

Tot privind pe Slavici: „Nu-mi place naționalismul acesta prea în gâmfat”. Sau: „Ar trebui să duc regulat ziar (acasă n. r.) ca să învăț, să mă deprind a scrie limba mai ciit”.

„Jurnalul” e început în unguerește, cum învăța la școală, scris apoi românește (la universitate) și chiar cu gotice, poezii din Goethe, Schiller, etc. El conține: vocabularul român, pilde și preocupări, snoave, umor, cântece din popor, — adăugând: de pe Murăș, din Bihor, din Bănat, — adnotări, cuvinte noi, termeni tehnici și mai puțin tehnici: „umbliă cu șmecherie...” (V. Goldiș nu știa atunci ce însemnează aceasta). Poezii, critică literară, pasagi clasice din teatru, amintește de Convorbiri literare, de Dosofteiu, conetele vorbirii române, cugetări și maxime personale, etc.

Lectura „Jurnalului”, în prezența dnei Roșescu și a noastră, răsfățată chiar de amfitrionă, a fost o mare încântare pentru noi toți, dar pentru văduva lui Vasile Goldiș — mai ales, mărturisindu-ne că de doi ani nu l-a mai avut în mână „din cauza atâtor tulburări prin care a trecut țara noastră”.

*O zi rară...*

O amintire duioasă trăită alături de atletul ideilor, ne-a fost ul tima întrebare, care pentru complexitatea unei personalități de tonalități uriașe, cu sufletul cât o simfonie prometeică, — am înțeles că era greu de mărturisit, salonul era plin de el, spiritul lui Vasile Goldiș plutea pe alătura. Era târziu, după o zi plină de emoții și regăsiri, trăită în cultul gloriosului fiu al Aradului, părăseam o ființă complexă și obosită sufletește.

A fost o zi rară.

PAUL MIRCEA

DE INCHIRIAT local de prăvălie. Horia Nr. 2. Banca Victoria, Arad.

EUGENIA Botău și soția lui Teodor Gavril, vindem restaurant cu aranjament. Adresa Piața Catedralei Nr. 1.

CUMPĂR un porc englez în greutate de 1—2 miji. Adresa: Str. Lae Barna 29.

CUMPĂRAM și vindem mese de scris, recamiere, sufragerii moderne și dormitoare ieftine. Studio ieftine TEMPO, casă de comision, palatul Fischer Eliz.

DE VÂNZARE un motor de petrol 3—4 HP. Tudor Ghișă, Covășinț, Nr. 251.

5 JUGHERE de vie de vânzare ieftin în județul Satu Mare și o casă mare la Oradea. Adresa Bul. Carol 37. Ap. 5.

DE VÂNZARE un jugher cadastral întravilan cu grajduri și cotețe, inventar agricol, vaci și porci de rasă și un cazan de fier rachiou, situate în Arad, Str. Griviței 115—125. Informațiuni în str. Rahovei 140 între orele 1—3 p. m.

## Amfitrionă din Str. Românilor sau — crâmpene din viața unui atlet al ideilor

In epoca partidelor politice, zece ani după unirea românilor, la Arad, trăia marele contemporan al dr.ului Ioan Rațiu președintele partidului național român, care, era recunoscut: a) doctrinarul partidului național din Ardeal; b) istoricul și latinistul din epoca lui Șincal; c) vigoarea morală și barbații politice, contemporan a lui Ionel Brătianu, cerberul României, care frântise ușile, la conferința păcii, etc.

Goldiș era creierul partidului național român de peste Carpați!

Ziarul „Credința” își îndeplinește o datorie de onoare omagiuind memoria marelui gazetar și doctrinar politic dela „Românul”, și cinstind memoria vrednicului luptător Ștefan Cicio-Pop, luptătorul ideilor plâsmuite de gânditorii dinaintea unirii.

Cu aceste note vibrante în sufletul nostru, am bătut ieri la ușa din Str. Românilor, pe care stă scris și azi: „Vasile Goldiș”.

Ne-a ieșit înainte însăși amfitrionă solicitată în biserică, după parastas, să ne acorde câteva clipe pentru a torce crâmpene din viața marelui fiu al Aradului.

*Călătoriile în Egipt...*

Obosită sufletește de marea amintire, mai copleșitoare în ziua aceasta, doamna Elena Goldiș, cu

## Marii săi prieteni

Regele Ferdinand I-ului l-a preferat cu deosebire pe Vasile Goldiș, om politic și om de literatură, conducând delegația, cu episcopii Miron, Hossu și Caius Bredeceanu, care a dus cel mai sfânt mesaj al românilor, la București.

— Marii săi prieteni? — întrebă doamna Goldiș mirată, — i-au

o rară mărinimie și înțelegere superioară, acceptă să ne dăruiască pentru „Credința” câteva perle din tezaurul spiritual și istoric al marelui El soț, fiindcă altă avere, pe pământ nu și-a agonisit.

— „Prima călătorie am făcut-o cu soțul meu în 1922. Am vizitat Atena, Pireul, Constantinopol, Ierusalimul, unde patriarhul de-acolo ne-a decorat cu ordinul „Mântuitorului”. Am fost apoi în Egipt și la Cairo, peregrinând prin fața Nilului. Soțul meu era în misiune specială.

In anul 1924, fiind bolnav, l'am însoțit la Ragusa, unde am întâlnit pe Regina noastră Maria, cu fiica Sa M. S. Mariora, Regina Iugoslaviei.

A treia călătorie am întreprins-o în Italia, în 1926, când Goldiș a semnat Concordatul cu Vaticanul, vizitând orașele: Veneția, Florența, Napoli. Ne-am reîntors apoi acasă, oprindu-ne la Viena câteva zile. Curios, după unire, Goldiș niciodată n'a dorit să meargă la Budapesta (după o viață de lupte!) decât numai la Balaton, din cauza sănătății.

În 1930, tot în legătură cu sănătatea, l'am călăuzit la Vichy, vizitând atunci toate orașele mari din Franța, trecând, prin Lyon, în Elveția, la Neuchatel, Geneva, Besancon, Berna, Zürich, prin Viena înapoindu-ne în țară.”

fost toți: și Maniu, și Vaida, și Cicio-Pop, și Goga. Și scriitorii Coșbuc, Caragiale și aviatorul Vlaicu. Când veneau ei la Arad, erau adese varate sărbători; zile și nopți întregi erau ospățuri și discuții, dar câte și câte — dela noi la Cicio-Pop și dela ei iar la noi.

## Memoriile lui Goldiș

Curios, că Vasile Goldiș, omul politic născut, care o viață întregă și-a excelat în vârtejul luptelor, nu și-a scris memoriile politice.

Doamna Elena Goldiș ne liniștește îndată, spunându-ne că el a scris a notat, a însemnat, totul, pe

fișe și în carnete, până în ultimele clipe, afirmând necontentit că vreme și caz mare nu făcea, în marea lui modeste. Așadar, toate hârtiile intime și datele cari privesc viața și activitatea lui V. Goldiș — doamna sa le-a încredințat profesorului



# Uitima ora

## Noul ministru de externe al Franței: amiralul Darlan

VICHY. Agenția „Havas” transmite: Mareșalul Petain a numit ministru de externe pe amiralul Darlan, titularul departamentului marinei. Amiralul Darlan a fost numit totodată și vicepreședinte al consiliului de miniștri. Noul ministru de externe este un ostaș desăvârșit, un bun organizator și un bun cunoscător a poporului francez, precum și a nevoilor acestuia. În străinătate ca și în țară, numirea sa a fost primită cu unanime simpatii.

## VIATA SPORTIVĂ

### Gloria dorește să înceapă cu bine noul an sportiv

ARAD. Eri dimineață, Gloria a făcut serios antrenament. Au luat parte toți jucătorii. Numai Botău și Micola nu s'au prezentat până acum la pregătirile ce le face Gloria în vederea începerii campionatului. S'a prezentat și Volentir, omul de bază a apărării imediate.

Braun s'a ocupat de toți jucătorii. După un riguros antrenament de condiție fizică, a urmat cel cu mingea. Cu toții au lăsat impresii bune. De față au fost și conducătorii principali cari supraveghează atent pregătirile.

### Duminică prima întâlnire a anului

ARAD. Dacă timpul va fi favorabil întâlnirilor de football, Duminică vom asista la primul joc din anul acesta. Gloria este în tratative cu echipa germană din Timișoara Rapid, care după cum se știe a început de mult timp regă-

tirile. În acest joc vor fi încercați toți jucătorii de care dispune Gloria. Aceasta pentru alcătuirea celei mai bune formații care va susține culorile grupării în campionatul național.

### Crișana CFR. n'a început încă pregătirile

ARAD. Crișana CFR a anunțat inaugurarea activității din acest an pentru ziua de Sâmbătă după amiază. Din motive necunoscute,

s'a amânat această inaugurare pentru una din zilele acestei săptămâni. Măine vom fi însă măsură să anunțăm această dată.

### Toți jucătorii A. M. E. F. A.-ei sunt liberi

ARAD. După cum am anunțat, AMEFA a fost radiată din campionatul districtului Arad și activitatea ei suspendată definitiv. Astfel că toți jucătorii sunt liberi a semna pentru oricare grupare din țară

fără a cere avizul foștilor conducători. Dintre aceștia Șimăndan și Lucian sunt în tratative cu Crișana CFR care vrea cu orice preț să-i achiziționeze.

### La Brad pregătirile continuă

BRAD. (Prin telefon). Azi înainte de amiază, pe arena de football „Ion Gîgurtu” a avut loc un antrenament a echipei Mica la care au luat parte toți jucătorii. David a

condus acest antrenament care s'a bucurat de un succes desăvârșit. Antrenamentul a constat din exerciții de gimnastică și cu mingea.

### SKI: GERMANIA A CUCERIT CAMPIONATUL MONDIAL

CORTINA D'AMPREZO. Eri au avut loc ultimele concursuri de ski în cadrul campionatului internațional organizat în localitatea noastră. După încheierea lucrărilor comisiei competiției, s'a dat publicității următorul clasament pe națiuni: Germania 96.5 puncte, Italia 50.5 puncte, Finlanda 50 puncte, Belgia 37 puncte și Elveția 16 puncte. De remarcat frumoasa comportare a skiorilor germani și slaba pregătire a finlandezilor.

### LA BOX: UNGARIA—ITALIA 9:4

BUDAPESTA. Echipa națională de box a Ungariei a dispus de naționața Italiei cu scorul 9:4. Boxeurii maghiari au dovedit o mai bună condiție fizică.

### PROGRAMUL DIVIZIEI NAȚIONALE A FOST ALCĂTUIT

BUCUREȘTI. Directoratul footballului a întocmit programul returului campionatului național. El va fi dat publicității în cursul acestei săptămâni.

## Știri diverse

— CA URMARE la aplicarea măsurilor luate la cifra de afaceri prin Decizia Ministerială Nr. 248679—1938, se face cunoscut că aceste dispozițiuni au fost completate prin Decizia Ministerială Nr. 393911 din 15 Ianuarie 1941, în sensul că și fierul vechiu, care are și alte întrebuințări decât retopirea, este imposabil la cifra de afaceri și anume la locul întrebuințării lui: construcții, etc.

(—) IN VEDEREA ORGANIZĂRII între comercianți și industriași a unei acțiuni intense de ajutorare a familiilor nevoiașe a soldaților concentrați pentru completarea instrucției, — la sediul Camerei de Comerț și de Industrie din Arad, Str. Gheorghe Lazar No. 20, se vor ține următoarele consfătuiri:

1. Miercuri 12 Februarie 1941, orele 17 (5 d. m.) comercianții de coloniale și alimente. 2. Miercuri 12 Februarie 1941 orele 19.30 (7 și 30 p. m.) comercianții din celelalte categorii. 3. Joi, 13 Februarie, orele 19.30 (7 și 30) întreprinderile industriale. Sunt rugați insistent toți d-nii comercianți și industriași să se prezinte la consfătuirea categoriei din care fac parte. — Președintele Camerei.

### AVIZ

Se aduce la cunoștința familiilor celor concentrați în luna Ianuarie și în prezent, cari aparțin Comitetului parohial I, să se prezinte la Primăria orașului camera 94 în fiecare zi după amiază între orele 4—6 începând de azi și până în ziua de 18 Februarie, pentru a-și dovedi îndreptățirea la ajutor. De la 18 Februarie înainte orele de birou ale Comitetului vor fi tot în același loc și la aceeași oră, însă numai luni, Joi și Sâmbătă după amiază. — Comitetul de ajutorare No. 1.

CAUT cameră mobilată cu acces la baie, aproape de centru. Adresa rog la ziar.

### INCERCARE DE SPARGEREA LA O PIELARIE DIN JIATA AVRAM IANCU

ARAD. Ieri înainte de amiază, la orele 10, indivizi necunoscuți au pătruns, cu chei false, în piața Monopol din Piața Avram Iancu, unde au încercat să spargă casa de hani. Probabil, conturându-se proiectele în realitate, îndepărtându-se fără a fi furat nimic.

Poliția chemată la fața locului a stabilit cele de mai sus. Casa fier poartă urme de violență.

### ȘEFUL OFICIULUI POSTAL PLESCUTA RECLAMAT PARCHETULUI

ARAD. Cantonierul Nistor Gomoiu a fost mutat anul trecut de la stația Tirol-Caraș la stația Leasa din județul Arad. La plecarea de la Tirol s'a înțeles cu șeful stației să-i trimită salariul la noul domiciliu. Câteva zile după plățile salariilor, Nistor Gomoiu a fost vizat de oficiul postal Pleșcuța de sosirea banilor. Prezentându-se la birou, șeful poștei i-a spus că el nu i-a sosit mandatul dar nu are banii în casă pentru a-l plăti. Au trecut câteva zile și Nistor Gomoiu s'a prezentat din nou să-și primească salariul, dar de astădată șeful oficiului postal i-a spus că a trimis mandatul înapoi la Tirol. Lucrurile acestea s'au petrecut anul trecut și de atunci Nistor Gomoiu a rămas în zadar dela Leasa la Tirol. Urmare a celor de mai sus Nistor Gomoiu a făcut parchetului o reclamație contra lui George Pleșcuța, pe care-l crede vinovat de pierderea banilor săi.

### UN EVENIMENT LOCAL

De 24 de ore a apărut lucrarea colegului nostru de redacție, Paul Mircea: „De ce s'au prăbușit frontierele noastre” (violenta politică).

**Vânzarea și cumpărarea diferitelor imobile mijlocește „FIDES”**  
Agentura generală Arad  
Piața Avram Iancu 17

**SOBA** Dvs va fi frumos ilustrată cu grafitul

**VIDRA**

Depozit general: PERVA și COLTEA  
coloniale engros ARAD, Strada Crișan

Redacția. — Proprietar și editor: Asociația Ziarștilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. Redacția și administrația: Arad, Str. Enirescu Nr. 3. Telefon Nr. 13—89. — Tiparul „Tipografiei de Presă”